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《河北省涉案财物价格认定条例》（以下简称《条例》）于2002年7月30日河北省第九届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过，2024年7月25日河北省第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议修订，将于2024年11月1日施行。
　　一、《条例》修订的背景及意义
　　涉案财物价格认定是纪检监察、司法和行政机关进行定性量纪、定罪量刑和行政处罚的重要依据,在纪检监察、司法和行政执法工作中起着重要作用,对推进全面从严治党、全面依法治国具有重要意义。2002年公布实施的 《河北省涉案资产价格鉴证管理条例》,对保障我省司法、行政执法和仲裁活动的客观公正发挥了重要作用。但是由于施行时间较长,随着全面深化改革的不断推进,价格认定工作发生了重大变化,特别是在认定范围、经费保障、程序规定等方面与国家发展改革委《价格认定规定》《价格认定复核办法》相关规定和推进政府职能转变要求存在不协调、不一致。因此,衔接国家发展改革委相关规定,结合我省工作实际 对原条例进行了全面修订。《条例》的修订，将为我省依法开展价格认定工作提供更加有力的法律支撑，提升价格认定工作的法制化、规范化水平，保障全省纪检监察、司法、行政工作的顺利进行。
　　二、《条例》修订的依据
　　《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国监察法实施条例》《纪检监察机关查办案件涉案财物价格认定工作暂行办法》《价格认定规定》《价格认定复核办法》等法律法规和政策规定。
　　三、《条例》的主要内容
　　《条例》坚持问题导向、目标导向，适应政府职能转变和价格认定工作新形势新任务的要求，结合我省实际对原条例进行了全面修订。此次修订，在价格认定职能定性定位、职责范围、人员管理、经费保障、程序规定等方面作了较大修改。
　　《条例》共五章三十六条。
　　第一至第八条，总则部分。明确立法目的、适用范围、部门职责、基本原则、经费保障、人员管理、保密要求和数字化建设要求。一是对价格认定职能定位进行了明确。适应政府职能转变、国家和省对价格认定职能定位的需要，合理界定政府与市场特别是与市场中介组织的界限，将条例名称及条款中的“价格鉴证”全部修改为“价格认定”，不再使用“价格鉴证”这一带有中介含义的表述。明确政府价格主管部门为价格认定工作的责任主体，突出政府法定职能意义。二是调整了价格认定职责范围。将纪检监察案件纳入价格认定范围，删除了原条例中关于办理民事案件、仲裁案件价格认定的内容。价格主管部门仅承担纪检监察、司法和行政机关等国家机关提出的涉嫌违纪案件、涉嫌刑事案件和行政工作等涉及的价格认定。同时对省、市、县分级管理职责范围进行了调整。三是规范价格认定行为。在加强价格认定人员管理方面增加完善了条款，对价格认定人员实行岗位管理，删除了原条例中关于价格鉴证机构资质和价格鉴证师资格相关内容，增加了价格认定人员的资格、选任、培训、考核、责任等内容。明确价格认定人员应当具备良好的政治素质和道德品行,以及从事价格认定所必需的专业能力、文化程度、任职年限、任职经历,每三年至少参加一次岗位培训。加强价格认定经费保障，删除了原条例中收费相关条款,并明确开展价格认定工作不得收取任何费用，所需经费列入同级财政预算。四是推动价格认定数字化转型。适应党和国家关于建设数字政府的新要求，增加了建立健全价格认定跨部门网上协同机制,推动价格认定工作数字化转型的相关内容。
　　第九至第二十六条，价格认定程序部分。衔接国家发展改革委《价格认定规定》,并结合工作实际,对价格认定范围、管理方式以及价格认定的提出、受理、人员指派、回避、实物查（勘）验、市场调查、听取意见、检测鉴定、分析测算、时限要求、集体审议、认定结论、中止和终止情形，价格认定结论书及其他材料的归档、管理、使用等程序进行了规范。一是明确价格认定的具体范围。包括涉嫌违纪、职务违法案件，涉嫌刑事案件，行政诉讼、行政复议案件，行政征收、行政征用、行政处罚及其他执法事项，国家赔偿、国家补偿事项以及法律、法规规定的其他情形。法律、法规另有规定的，从其规定。二是明确价格认定管理方式。价格认定实行分级管理，由提出机关向本行政区域内同级人民政府价格主管部门提出价格认定申请。对重大、疑难的价格认定事项，价格主管部门与提出机关协商一致，并征得上一级人民政府价格主管部门同意后，提出机关可以向上一级人民政府价格主管部门提出价格认定申请。三是规范了价格认定的提出、受理环节。提出机关提出价格认定申请时，应当出具价格认定协助书，并如实提供有关情况和材料。价格主管部门收到价格认定申请后，应当在三个工作日内决定是否受理。四是对价格认定人员指派及回避作了明确规定。价格主管部门受理价格认定后，应当指派至少两名符合岗位条件的价格认定人员承办。价格认定人员应当回避的由其所属价格主管部门决定。五是对价格认定结论的作出进行了规范。价格认定人员应当按照规定的标准、程序、方法和时限要求对涉案财物进行价格认定。价格主管部门应当对价格认定人员作出的价格认定结论进行审核。对重大、疑难的价格认定事项，应当经价格主管部门集体审议后作出价格认定结论。各级人民政府价格主管部门可以成立价格认定集体审议委员会。
　　第二十七至第三十三条，价格认定复核程序部分。取消了补充认定、重新认定等程序,将 “复核裁定”程序修改为 “复核”程序,并对当事人权益保障以及价格认定复核的提出、受理、复核时限、维持情形、撤销情形、人员指派、实物查（勘）验、市场调查、分析测算、听取意见、集体审议、中止和终止等程序进行了规范。一是明确了提出机关和价格认定事项当事人对价格认定结论或者复核决定有异议时提出复核的时限以及价格主管部门受理复核的条件。提出机关对价格认定结论有异议的，可以在收到价格认定结论书之日起六十日内，向上一级人民政府价格主管部门提出复核申请。价格认定涉及的案件、事项进入其他司法、行政程序后，有关机关也可以在收到价格认定结论书之日起六十日内向上一级人民政府价格主管部门提出复核申请。价格认定事项当事人对价格认定结论或者复核决定有异议的，可以自收到价格认定结论书或者复核决定之日起，由本人或者其委托代理人，在提出机关或者有关机关规定时限内向其提出复核申请，并提供相关理由和依据，由提出机关或者有关机关按照规定提出复核。二是明确了价格主管部门作出复核决定的时限。价格主管部门应当自受理复核之日起六十日内作出复核决定；另有约定的，在约定期限内作出复核决定。三是对价格主管部门维持和撤销原价格认定结论或者复核决定做了规定。原价格认定或者复核程序符合规定，原价格认定结论或者复核决定适用依据正确、选用方法适当、采用参数合理并且测算准确的，价格主管部门应当维持原价格认定结论或者复核决定。原价格认定结论或者复核决定程序不符合规定的适用依据错误的、选用方法不当的、采用参数不合理的、测算错误的，价格主管部门应当撤销原价格认定结论或者复核决定，并作出新的价格认定结论或者复核决定。
　　第三十四至第三十五条，法律责任部分。对价格主管部门及其价格认定人员、提出机关或者其他有关单位人员的法律责任作出规定。
　　第三十六条，附则部分。明确本条例自2024年11月1日起施行。2002年7月30日河北省第九届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过的《河北省涉案资产价格鉴证管理条例》同时废止。

