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2022年法治建设工作总结
　
营子区教体局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实国家省市教育大会精神，紧紧围绕“依法行政、依法治教、依法治校”目标任务，局长履行推进法治建设第一责任人职责，局机关相关股室、各校园积极行动，通过开展普法宣传教育，培育法治理念，塑造法治信仰，不断提高教育系统法治建设水平，为营子区教育和体育工作持续高质量发展提供坚强的法治保障。
　 一、加强培训，全面提升法治素养
[bookmark: _GoBack]今年以来在局机关通过集体学习、自学、学习强国平台学习了《党章》《中华人民共和国教育法》《信访工作条例》《中国共产党组织工作条例》《家庭教育促进法》《承德市文明行为促进条例》等内容。在各校（园）组织教师学习《中小学教师职业道德规范》《教师法》《义务教育法》《家庭教育促进法》《未成年人保护法》等法律法规，使教师深刻地掌握了与中小学生相关的法律，让教师对学生进行有目的、有效果的法制安全教育，更使广大教师认识到对学生的教育，除了要教给学生文化知识，学会一些劳动技能外，也必须掌握一些学生应掌握的法律常识，让他们树立法制观念，养成遵纪守法的好品德。教师提高了对学校法制安全教育的认识，产生了进行法制安全教育为己任的共鸣，进而更有效地搞好法制安全教育，提高了广大教师的法制意识和依法治教的自觉性。
二、强化用法，做到依法行政
从局机关到各校（园）都认真并严格执行各项法律法规，将法律规定运用到依法行政中，运用到教育教学各项管理中，运用到党风廉政建设中，始终坚持以人为本和全面、协调、可持续的发展观，把促进教育公平、提高教育质量作为依法行政工作的基本原则，积极推进依法行政与深化教育行政管理体制改革、转变政府职能的有机结合，依法行政与提高行政效率的有机统一，做到了既严格依法办事，又积极履行职责，收到了较好的效果。
三、营造文化氛围，注重校园法制安全宣传
各校努力营造一个团结友爱、严于律己、奋发向上、遵纪守法的文化氛围，力争让学生在健康、洁净、法制的环境中受到潜移默化的教育，形成正确的人生观和社会责任感。全区各中小学都注重美化校园环境，保持校园洁净；在学校橱窗展示优秀教师及新时代好少年代表人物，在各办公室、班级悬挂各种规范守则等，营造积极健康向上的校园氛围。各校还充分利用国旗下的讲话、学校广播站、电子屏、宣传栏、黑板报等多种形式向学生宣传法律知识，通过班会、晨会向学生进行“增强法律意识、争做文明学生”为主题的法制安全教育和各项活动，学生在良好的校园环境中受到熏陶，在积极的校园氛围中受到教育，从而明确了真善美、假丑恶，提高了对外来文化、各种犯罪违纪诱因的免疫力。
四、开展形式多样的法制教育宣传活动，增强法制教育的实效性。
成立了由局长任组长的营子区教体局普法教育领导小组，坚持把法制教育纳入教育培训总体规划，将法制教育作为日常学习的重要内容，认真开展法治进机关进校园活动普及法律知识，提高全系统法治思维和运用法律的能力。 
开展以“学习《家庭教育促进法》 助力学生成人成才”为主题的宣传活动。向家长发放《学法用法 做合格家长》宣传单，引领广大家长领会“双减”政策，合理安排未成年人学习、休息和体育锻炼的时间，减轻未成年人学习负担。通过活动进一步加深了家长对《家庭教育促进法》的认识和了解，让《家庭教育促进法》更好地走进家庭，走进社会，携手学校为下一代的健康成长营造良好的家庭氛围和育人环境。
开展“4.15国家安全教育日”主题教育活动。为深入贯彻习近平法治思想进校园，各校通过召开“树牢国家安全观，迎接党的二十大”主题校会，向全体师生阐述国家安全的内涵、我国国家安全面临的内外环境及重要性，并向全体师生提出具体要求，要树立强烈的国家安全意识，从生活中的小事做起，养成良好的行为习惯，筑牢国家安全人民防线。各年级开展“心系国防 有你有我”主题班会活动。老师利用多媒体课件，从“国防的涵义”“我国基本国防情况”“我国现代化国防建设”“我国国防事业的发展历程”等方面进行了宣传讲解，培养学生的爱国情操。通过活动的开展进一步增强广大师生国家安全防范意识、法律意识，为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围，
各校开展“阳光讲堂”活动。各校邀请法治副校长到学校进行法治教育讲座。营子区法院法官张力沣以“法律的年龄”为题，详细讲解法治副校长的职责、法律的含义及种类、检察院以及其他司法机关的主要职能、未成年人的权利和义务、预防未成年人犯罪五个模块为重点向学生进行了详细的介绍，并穿插案例与日常生活中经常遇到的法律问题进行了通俗易懂的讲解，学生们听得十分认真，取得良好的普法效果。营子区法院法官张羽军针对近年来校园欺凌现象的多发，深入浅出的进行了法律层面的讲解。告诉同学们，在校园遇到同学的欺凌，要及时告诉老师，不要害怕报复而一忍再忍，那样只会让施加侵害者得寸进尺；在校园外遇到侵害，要镇定，向路人求救，如果对方持有武器，不要剧烈反抗，要分析形势冷静思考，善于求救，设法脱身。
开展预防电信网络诈骗集中宣传教育活动。各校的老师们精心组织、周密安排、扎实开展主题班会、知识竞赛、手抄报评比、小手拉大手等活动。通过宣传教育，揭露各类电信网络诈骗犯罪伎俩，提高广大学生防骗、识骗、拒骗意识，努力为学生营造良好的成长成才环境，切实维护了校园安全稳定。
开展“预防青少年沉迷网络”主题教育活动。“倡导文明健康上网、乐享网络健康资源、打造清朗健康空间、引领孩子健康成长”一直是网络教育的主旋律。为进一步营造健康、文明、和谐的网络环境，增强学生网络安全防范意识，引导学生规范使用网络，各校（园）围绕 “文明上网，不沉迷游戏”、“树立正确的上网价值观”等方面作讲解，深入浅出地阐明了“文明上网、安全净网”的意义。通过健康网络教育活动，不但培养了学生们健康上网、依法用网、文明护网的意识，还进一步增强了“家校共育”的责任意识，我局将继续强化日常监管，以更大的力度、更实的举措抓好网络健康教育，促进学生在良好的网络环境下健康快乐成长。
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