汪家庄镇2024年法治政府建设年度报告

2024年以来我镇紧紧围绕法治建设目标任务，积极推进各项工作，不断提升法治政府的建设水平。现将我镇法治政府建设工作情况汇报如下：
一、加强组织领导，健全法治体系
将法治工作同镇党委、政府其它工作同部署、同安排、同检查、同考核。成立了以党委书记为组长，镇长、政法委书记为副组长，司法所所长、执法队成员以及各村社区负责人为成员的依法治镇工作领导小组，建立依法治镇工作制度，切实加强对法治建设工作的领导，全面谋划统筹协调、整体推进依法治镇工作开展。制定《党政主要负责人法治建设职责清单》，明晰党政主要负责人的法治建设主体责任和义务，定期调度职责清单的落实情况，推动落实。
二、强化法治学习，深化依法治镇
[bookmark: _GoBack]始终将深入学习贯彻习近平法治思想作为重要政治任务，纳入全镇学习重点。利用党委理论学习中心组学习、机关全体学习等时机学习党的二十大对依法治国的重要部署、《中华人民共和国民法典》、《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规27场次，切实增强党员干部法治意识。班子成员带头学法，深入一线普法，在提高领导班子和机关干部的思想觉悟、政治素质、工作能力和领导水平的同时，提升法治思维，强化法治意识形态。充分利用“学习强国”“河北干部网络学院”“党员微信学习群”、包村、包社区干部联系支部讲党课等形式，学习《中华人民共和国民法典》《行政处罚法》《行政许可法》等法律法规，增强党员干部法治意识。
三、推进依法行政，强化综合执法
（一）严格依法行政工作制度，确保依法行政有效到落实。紧扣下放行政处罚事项清单，严格规范执法流程，进一步推进全面落实行政执法“三项制度”。积极学习先进经验，细化行政执法公示、执法全过程记录和重大行政执法决定法制审核的内容、范围、程序、方式，强化法治队伍建设，提升队伍法治思维、法治能力。严格规范公正文明执法，加强日常执法巡查检查力度，对镇域内违法行为及时发现、及时处理，严厉打击违法违规行为。（二）贯彻落实依法行政工作制度。制定了《2024年汪家庄镇法治政府建设工作要点》，对法治政府建设年度目标任务、工作重点、工作要求进行了全面安排部署。严格规范公正文明执法，加大日常执法巡查检查力度，今年以来，开展自然资源、城市管理等各类执法巡查检查180余次，下达责令整改通知书10次，对发现的轻微违法行为运用说服教育、劝导示范、警示告诫等非强制性执法手段进行处理100余次。（三）积极推进信访工作法治化建设。不断创新工作方法，及时排查化解各类矛盾纠纷和信访问题。成立“鹰和为贵”矛盾纠纷化解“1+3+X”模式的鹰城管家调解室。坚持五个法治化和四个到位，召开信访联席会议12次，落实领导干部接访约访下访机制，解决信访事项30余件，信访事项处理群众满意率100％。加大隐患排查和源头化解力度，累计排查矛盾纠纷20件，化解20件，化解率100%，切实做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。
四、推动法治宣传，提升法治意识
深入推进法治宣传教育，弘扬法治精神，在全镇上下营造知法、懂法、守法的法治文化氛围。一是拓宽宣传普法渠道。全面开展“八五”普法工作，利用“3·15”“4·15”“12·4”等法律宣传日节点普及法律知识，通过开展街头宣传、“送法下乡”等活动，组织工作人员与群众面对面开展培训讲座、以案释法、发放资料、解答群众提出的法律问题，教育引导群众依法维权。二是打造法治宣传阵地。发挥法治文化的引领作用，在姚家庄村建立法治文化广场，通过设立法治宣传牌、普法标语等形式宣传法律知识，增强新形势下法治宣传教育工作的渗透力、感染力和影响力。
五、下一步工作
一是注重实践，扎实推进依法行政。严格遵照党内各项规章制度，科学决策、依法决策、民主决策。提高政府依法行政能力。不断提高法治思维和法治能力，为基层治理、经济发展工作提供保障。二是紧抓法治建设，充实专职队伍。继续对工作人员开展定期培训，输出切实有用的法律知识，提升自身工作专业性，为法治建设提供能量。持续深入推进法治建设各项工作，增强全体机关干部运用法治思维和法治方式解决问题化解矛盾的本领，切实将法治理念贯穿于工作的全过程、各方面。
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